В каждом поступке, в каждом деянии – свет благодарной памяти.
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          19 января мы отмечаем годовщину со дня освобождения родного города и района от немецко–фашистских захватчиков.

        Тяжёлую войну вынес  на  своих  плечах  народ. Проливал кровь, голодал,  не досыпал, отдавая последнее для Победы. Оставила след война почти в каждой Мандровской  семье. В памяти мандровцев  навсегда будет сохранён подвиг воинов 201 –отдельной танковой бригады шестого кавалерийского  корпуса, которые освобождали Валуйки и  Валуйский район. Не забудется  вклад в дело освобождения  валуйских партизан.                           Мемориал павшим воинам в с. Мандрово
           В школе было проведено торжественное мероприятие, посвящённое этому знаменательному событию. Ребята вспомнили страницы героического подвига своих земляков. Проникновенно прозвучала песня «Снегири» в исполнении учащихся 8 класса. В конце  мероприятия вожатая Логинова А.И. провела викторину,  победителем  которой стал учащийся 8 класса Климов Александр.

           Мы склоняем низко головы перед памятью павших тех, кто не дожил до этого дня, скончавшись от ран и болезней после войны, мы свидетельствуем своё глубокое уважение, свою признательность всем здравствующим ныне участникам Великой Отечественной и бойцам её трудового фронта. Свет памяти и любви озаряет сейчас их имена.
           В шелесте хлебной нивы, в гуле новостроек живут их голоса,  и продолжается в смене поколений их жизнь.

