Украшение села
2 сентября в школьном дворе собрались не только педагоги, ученики и их родители, но и  все жители села. Школа пережила свое второе рождение и стала украшением Мандрово. Рано утром иерей Михаил Чайка освятил обновленное здание. Высокие гости приехали поздравить мандровцев со знаменательным событием. Глава администрации муниципального района А.И.Дыбов выразил глубокую благодарность коллективу ООО «Валуйкистрой», который в рекордно короткие сроки капитально отремонтировал школьное здание и благоустроил территорию вокруг него. Подарок школе вручил заместитель председателя Белгородской областной Думы Ю.Н.Клепиков. Во время официальной части ведущие к микрофону пригласили и начальника департамента природопользования и охраны окружающей среды области А.Г.Панина, и председателя Комитета образования администрации муниципального района А.Н.Духина, и благочинного Валуйского округа иерея М.Чайку, и председателя управляющего совета школы О.С.Ерыгину. 
А.И.Дыбов наградил Благодарственными письмами администрации муниципального района работников, отличившихся на ремонте школы. 

Главный инженер ООО «Валуйкистрой» А.А.Волынка вручил директору школы Т.Т.Обищенко символический ключ. Тамара Трифоновна от имени педагогического коллектива передала Благодарственное письмо губернатору области Е.С.Савченко, чье слово стало главным при решении вопроса о ремонте школы. 

Первый звонок 2013 – 2014 учебного года дали ученица 9 класса Ерыгина Ирина и первоклассник Холоша Ваня. Почетные гости вместе с первоклассниками перерезали красную ленту и дали старт новому учебному году.
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             Торжественный подъем флагов.                                     Слово Почетным гостям.

     Учащиеся 9 класса А.Холоша и А.Ляшенко.                           Выступает А.И.Дыбов.
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        Главный инженер ООО «Валуйкистрой»                            Награждаются лучшие работники.

                            А.А.Волынка.
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        Директор школы Т.Т.Обищенко передает                         Ведущие праздника А.И.Логинова 

   Благодарственное письмо губернатору области                          и ученица 8 класса С.Черток.

                        Е.С.Савченко.
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                    Слово первоклассникам.                                А.И.Дыбов вручает подарки первоклассникам.
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                 Выступают ученицы 3 класса.                        Первый звонок дают первоклассник И.Холоша                                  

                                                                                                           и ученица 9 класса И.Ерыгина.     
