Мисс Дюймовочка

             5 марта в нашей школе проводился конкурс «Мисс Дюймовочка». В конкурсе принимали участие по одной девочки из каждого класса. Конкурс состоял из двух частей: в первой части конкурсантки должны были представить себя, а во второй – продемонстрировать свои таланты.
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В конкурсе «Мисс Дюймовочка» раскрылись самые потаённые способности наших юных участниц. В ходе мероприятия посвящённого 8 марта звучали замечательные песни, стихи, поздравления и просто тёплые слова в адрес наших милых учителей, любимых матерей и всех девочек школы, а «гвоздём программы» стало появление феи и прекрасного принца из страны эльфов, который в поисках дюймовочки заехал на наш праздник. А помогало ему сделать этот нелёгкий выбор наше уважаемое жюри, состоявшее из учителей, родителей и зрителей.
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Участницы конкурса продемонстрировали прекрасные вокальные данные и танцевальные способности. В их исполнении мы увидели русский народный танец, вальс и ритмы современного танца. Самой артистичной и талантливой, по мнению жюри, стала ученица 4 класса Черток Светлана, которая и получила титул «Мисс Дюймовочка».  Заключением нашего праздника стало награждение всех участниц  конкурса памятными сувенирами.  
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                                Проведение этого торжества  оставило в душе каждого только по-настоящему тёплые чувства и вся наша школа до сих пор вспоминает этот весенний праздничный день с улыбкой на лице.
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