1 марта 2017 года ему бы исполнилось 49 лет…
Накануне дня рождения учащиеся 6 класса МБОУ «Мандровская ООШ» побывали в гостях у мамы Касенкова Анатолия Николаевича Прасковьи Митрофановны. 
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Она немного рассказала нам о своем сыне…
Касенков Анатолий родился 1 марта 1968г. в с. Касенковка; 1 класс закончил в этом же селе. Со 2  по 8 классы обучался в Мандровской школе. Затем пошел учиться в Борки на механизатора. После учебы работал в колхозе.

Из воспоминаний Прасковьи Митрофановны «Приходил с работы по локти грязный, т.к. очень любил трактор и всегда говорил: «Папка, давай помогу, а потом искупаюсь и пойду на улицу».
Это счастливое время прошло быстро…

В 18 лет Анатолия забрали в Армию. Перед уходом подошел к нашей собачке, вспоминает мама и сказал: «Снежок, до свидания и прощай…»

Забрали служить в Туркмению и вся семья переживала, что не сможет попасть на присягу. Очень долго не приходили письма, а потом пришло, что перевели в Москву и присяга будет в Москве. Там 6 месяцев он и еще 9 человек пробыли в учебной части. В апреле учеба закончилась. «Когда мы к нему приезжали в гости, нам он ничего не сказал, а отцу рассказал: «Папа, нас готовили в Афганистан».

В Армии Анатолий был сапером. На последнее задание, сопровождение колонны их отправили в составе 8 человек. Как потом было известно, что их уже поджидали враги. 6 первых саперов были ранены на смерть, а 2 которые шли сзади скатились в овраг и остались живы.
Из воспоминаний «Осенью было 1,5 г. как Анатолий отслужил в Армии и писем давно семья не получала… И вот 13 мая 1988 г. получаем извещение, что Анатолий погиб…»

Касенков Анатолий Николаевич посмертно был награжден Орденом «Красной Звезды». 

Мы пожелали матери Анатолия здоровья, пообещали, что мы тоже будем также горячо любить свою Родину и все делать для ее процветания.
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