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Руководителям

органов управления образованием

муниципальных районов и городских  округов

Руководителям

специальных (коррекционных) учреждений 
О проведении   государственной  (итоговой)  аттестации  
обучающихся, освоивших основные общеобразовательные
программы   основного  общего  образования,   в 2012-2013 
учебном   году  на   территории   Белгородской    области
1. Государственная (итоговая) аттестация выпускников IX классов общеобразовательных учреждений Российской Федерации, независимо от формы получения образования, после освоения ими общеобразовательных программ основного общего образования является обязательной. 
Государственная (итоговая) аттестация обучающихся, завершающих в 2012-2013 учебном  году освоение основных общеобразовательных программ основного общего образования на территории Белгородской области, проводится в соответствии с:

- Законом Российской Федерации «Об образовании» от 10 июля 1992 года       № 3266-1 (с изменениями и дополнениями от 12.11.2012 г.); 

- положением о государственной (итоговой) аттестации выпускников IХ и ХI (ХII) классов общеобразовательных учреждений Российской Федерации, утвержденным  приказом Минобразования России от 3 декабря1999 года            № 1075 (с изменениями);
-письмом  Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Российской Федерации от 29 февраля 2008 года № 01-96/08-01 «Рекомендации по организации и проведению государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования, организуемой экзаменационными комиссиями, создаваемыми органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими управление в сфере образования»;
-письмом  Рособрнадзора от 20 марта 2008 года  №01-137/08-01 «Рекомендации по организации деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих управление в сфере образования, по обеспечению конфиденциальности документированной информации государственной (итоговой) аттестации выпускников, освоивших образовательные программы основного общего образования, организуемой территориальными экзаменационными комиссиями»;
-письмом  Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 06 ноября 2012 года   № 10-398 «Об участии в проведении государственной (итоговой) аттестации выпускников IX классов общеобразовательных учреждений в новой форме в условиях построения ОСОКО в 2013 году»;

-письмом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 22 января 2013 года № 10-14 «Об установлении сроков проведения государственной (итоговой) аттестации в новой форме»;
- нормативными и локальными актами, инструктивными письмами Минобрнауки  России,  Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Российской Федерации, департамента образования Белгородской области, муниципальных органов управления образования, общеобразовательных учреждений Белгородской области, регламентирующими и обеспечивающими в соответствии с действующим законодательством организацию, подготовку и проведение государственной (итоговой) аттестации в 2012-2013 учебном году;

- типовым положением о специальном (коррекционном) образовательном учреждении для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья , утвержденным  постановлением Правительства Российской Федерации от 12 марта 1997 года № 288 (с изменениями от 10 марта 2009 г. № 216); 

- письмом Министерства общего и профессионального образования РФ от 04 сентября 1997 года № 48 «О специфике деятельности специальных (коррекционных) образовательных учреждений I-VIII видов»;

- письмом Министерства образования Российской Федерации от 14 марта 2001 года  № 29/1448-6 «Рекомендации о порядке проведения экзаменов по трудовому 
обучению выпускников специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида»; 
- письмом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 27 марта 2007 года № 01-151/08-01 «О государственной (итоговой) аттестации выпускников специальных (коррекционных) образовательных учреждений I-VII 
видов и специальных (коррекционных) классов при общеобразовательных учреждениях»;

- письмом Министерства образования Российской Федерации от 22 января 2001 года  № 29/1262-6 «О письменном экзамене по русскому языку при проведении Г(И)А в специальных коррекционных учреждениях для глухих и слабослышащих»;

-приказом МО и науки РФ от 11 августа 2009 года  № 295 «Об утверждении форм документов государственного образца об основном общем, среднем (полном) общем образовании и документов об окончании специальной (коррекционной) 
общеобразовательной школы VIII вида, специального (коррекционного) класса общеобразовательного учреждения и технических требований к ним»;
-положением об организации получения основного общего и среднего (полного) общего образования лицами, отбывающими наказания в виде лишения свободы в исправительных колониях и тюрьмах уголовно-исправительной системы, утвержденным приказами Минюста России № 61 и Минобразования России № 70 от 27.03.2006г.;

-типовым положение о вечернем (сменном) общеобразовательном учреждении, утвержденным  постановлением Правительства РФ от 03 ноября 1994 года     № 1237 (с изменениями от 09.09.1996 г. № 1058, от  20.07.2007 г. № 459); 
Нормативные  правовые документы по организации и проведению Г(И)А размещаются  на официальных сайтах  Департамента, органов управления образованием муниципальных районов и городских  округов, образовательных учреждений.
 Ответственность за информирование участников Г(И)А  и их родителей (законных представителей) по организации и проведению государственной (итоговой) аттестации,  в том числе по вопросам  подачи и рассмотрению  апелляций по процедуре проведения и результатам экзаменов несет руководитель общеобразовательного учреждения. 
2. В 2013 году в Белгородской области государственная (итоговая) аттестация для выпускников IХ классов, освоивших образовательные программы основного общего образования,  будет проводиться:
- в новой форме (далее – апробация) с использованием механизмов независимой оценки знаний путем создания территориальных экзаменационных комиссий (по КИМам);

- в традиционной  форме (устно и письменно).
Учас​тие в Г(И)А  вы​пуск​ни​ков IХ клас​сов яв​ля​ет​ся доб​ро​воль​ным как для субъек​тов РФ, так и для са​мих вы​пуск​ни​ков. Основанием для проведения экзаменов в новой форме являются написанные выпускниками заявления до 1 марта текущего года.

К государственной (итоговой) аттестации допускаются:

· 2.1.обучающиеся IX классов, освоившие образовательные программы основного общего образования и имеющие положительные годовые отметки по всем предметам учебного плана общеобразовательного учреждения;
· 2.2.обучающиеся  IX классов, имеющие неудовлетворительную годовую отметку по одному предмету учебного плана с обязательной сдачей экзамена по этому предмету;
· 2.3.иностранные граждане, обучающиеся в ОУ в соответствии с договором, а также лица без гражданства, беженцы и вынужденные переселенцы в соответствии с п.2.1. и 2.2.

Государственная (итоговая) аттестация по всем общеобразовательным предметам (за исключением иностранных языков) проводится на русском языке.

Экзамены по выбранным выпускниками предметам могут проводиться непосредственно по завершении освоения предмета в рамках образовательной программы основного общего образования.
Решение о допуске выпускников к Г(И)А принимается педагогическим советом и утверждается приказом по образовательному  учреждению не позднее 25 мая текущего года (обязательно указывается  освоение выпускниками  образовательных программ по предметам).
Перечень экзаменов, форму их сдачи для каждого конкретного выпускника  устанавливается педагогическим советом образовательного учреждения на основании  заявления. 

Заявление в письменной форме подается в образовательное  учреждение на имя руководителя о сдаче обязательных экзаменов и экзаменов по выбору (в срок до 1 марта по экзаменам в новой форме, не позднее, чем за четыре недели до начала итоговой аттестации по экзаменам в традиционной форме).  Родители (законные представители) должны быть ознакомлены с выбором ребенка.

 
Каждый выпускник  IX класса самостоятельно выбирает предметы для прохождения аттестации, за исключением обязательных письменных экзаменов, которые установлены Министерством образования и науки РФ (математика и русский язык).
Выпускники IX классов общеобразовательных учреждений, освоившие основные общеобразовательные программы общего образования сдают не менее  4-х экзаменов: письменные экзамены по русскому языку и математике, а также два экзамена по выбору.
3. При проведении государственной (итоговой) аттестации  выпускники  IX классов  общеобразовательных  учреждений  Белгородской области (в том числе выпускники, обучавшиеся в очной, очно-заочной (вечерней) или заочной формах,  в форме экстерната, семейного образования или самообразования, в том числе иностранные граждане, лица без гражданства, беженцы и вынужденные переселенцы и допущенные в текущем году к государственной (итоговой) аттестации)   в 2013 году сдают  4 экзамена: 
-два (обязательных) письменных экзамена  по математике и русскому языку  (в новой форме - апробация на добровольной основе);

-два экзамена по выбору выпускника из числа предметов, изучавшихся     в IX классе в новой (по КИМам) и (или) в традиционной формах.
 Выпускники  IX классов общеобразовательных учреждений, желающие продолжить обучение в профильных классах, кроме двух обязательных экзаменов сдают  два экзамена  по предметам, соответствующим данному профилю обучения в новой и (или)  в традиционной формах.



Выпускник, который не планирует обучаться в 10-м классе или желает продолжить обучение в универсальном (непрофильном) классе, кроме обязательных двух экзаменов сдает еще два экзамена по выбору в  новой и (или) традиционной формах.

Обращаем Ваше внимание, что при сдаче  обязательного письменного экзамена по математике (в новой форме) следует руководствоваться решением ТЭК по Белгородской области, согласованное  с ФИПИ: 

1. В период проведения государственной (итоговой) аттестации при сдаче экзамена по математике в новой форме  выпускниками IX классов общеобразовательных учреждений Белгородской области, полученные экзаменационные отметки выставляются  по предмету «Алгебра» в соответствии с 
примерной  шкалой пересчета первичного балла за выполнение модуля «Алгебра» (таблица 1), при условии выполнения минимального критерия по модулям «Геометрия» - 2 балла и «Реальная математика» - 2 балла.

Аттестационная отметка выставляется в классный журнал на основании итоговых и экзаменационных отметок. 

Таблица 1

	Отметка по пятибалльной шкале
	«2»
	«3»
	«4»
	«5»

	Общий балл по модулю «Алгебра»
	0 – 3
	4 – 8
	9 – 12 
	13 – 17


2. При формировании профильных классов рекомендуется учитывать результаты выполнения заданий модулей «Геометрия» и «Реальная математика» (справка установленного образца);
3. Использовать на экзамене по математике в качестве дополнительных материалов и оборудования по математике таблицу квадратов и линейку.

В соответствии с заключением ФИПИ следует, что  предложенные действия ТЭК по Белгородской области  по интерпретации результатов выполнения работы не противоречат разработанным КИМ по математике ГИА-9.
В данном случае протокол проведения экзамена по математике будет являться актом,  подтверждающим сдачу экзамена.  В протоколе должны быть выставлены отметки, полученные  в ходе экзамена  (в соответствии с примерной  шкалой пересчета первичного балла,  утвержденной ТЭК  после проведения экзамена).  
При сдаче выпускниками экзамена по математике в новой форме  по КИМам (в них включены задания модулей «Алгебра», «Геометрия» и «Реальная математика») сдавать экзамен по геометрии в традиционной форме                   не рекомендуется.
Информация  по  выполнению заданий   по математике в период проведения Г(И)А в новой форме будет направлена дополнительно.

При сдаче экзаменов в новой форме в 2013 году  производятся корректировки структуры и содержания КИМов. 

На сайте  http://www.fipi.ru перечислены изменения, касающиеся структуры, содержания, системы оценивания экзаменационных работ ГИА-9 2013 года по каждому общеобразовательному предмету, а также даны рекомендации по использованию выпускниками дополнительных  материалов  и оборудованию.
Дополнительно сообщаем, что разработанные специалистами ФИПИ шкалы перевода первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале для проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников основной школы в новой форме носят рекомендательный характер. Факт изменения шкалы перевода баллов утверждается  территориальной экзаменационной комиссией Белгородской области и приказом по Департаменту после окончания экзамена и проведенного анализа  результатов выполнения обучающимися экзаменационных работ и показателей  качества знаний выпускников общеобразовательных  учреждений области по этим предметам по окончанию  учебного года.  
Ответственность за информирование (письменно) родителей (законных представителей) о механизме утверждения шкал перевода первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале  по предметам в период  проведения государственной (итоговой) аттестации несет руководитель общеобразовательного учреждения.
При организации и проведении государственной (итоговой) аттестации выпускников IX классов муниципальным органам управления образования рекомендуется:
-выполнить мероприятия в части своей компетенции  плана  по подготовке и проведению ГИА в текущем  учебном году;
-утвердить  локальный акт (положение), разработанного  с учетом  рекомендаций   МО и Н РФ,  в котором отражены вопросы согласования и (или) утверждения экзаменационных материалов,  их хранения и т.д.;
- утвердить приказ об организации, составе и времени работы муниципальной конфликтной комиссии.
При организации и проведении государственной (итоговой) аттестации выпускников IX классов руководителям образовательных учреждений рекомендуется:
-выполнить мероприятия в части своей компетенции  плана  по подготовке и проведению ГИА в текущем  учебном году;

- подготовить  экзаменационные материалы,  провести их согласование, утверждение и хранение, которое   регулируется локальным актом (положением) по общеобразовательному  учреждению, разработанное  с учетом  рекомендаций  МОУО и  МО и Н РФ).
-издать приказы  о создании экзаменационных  комиссий;

- утвердить положение «Об экзаменационной комиссии в период проведения государственной      (итоговой) аттестации выпускников»;
- установить  сроки и порядок ознакомления с проверенной письменной работой;

- довести до сведения выпускников, родителей (законных представителей), учителей  о работе муниципальной конфликтной комиссии, ее составе и полномочиях. 
Для проведения государственной (итоговой) аттестации  выпускников IX классов общеобразовательных учреждений в традиционной форме (устно) рекомендуются примерные экзаменационные билеты («Вестник образования», издательство «Просвещение»*, и на сайте журнала www.vestnik.edu.ru). Билеты всех предложенных комплектов носят примерный характер.

Примерные экзаменационные билеты для сдачи экзаменов  выпускниками  основной школы общеобразовательных учреждений РФ   должны соответствовать обязательному минимуму содержания основного общего образования по предмету (приказ Минобразования России от 19 мая 1998 г. №1236), а также федеральному компоненту  государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования (приказ Минобразования России от 5 марта 2004 г. №1089). 

Общеобразовательное учреждение имеет право внести в экзаменационный материал изменения, учитывающие региональный компонент, особенности образовательной программы, по которой строилось обучение: частично заменить вопросы, дополнить другими заданиями, а также  разработать собственные экзаменационные материалы для проведения устных экзаменов по выбору.

Общеобразовательное учреждение может разработать собственные экзаменационные материалы для проведения устных экзаменов по выбору (в том числе для предметов,  примерные билеты  которых не опубликованы).

В целях нормализации нагрузки выпускника в период сдачи экзамена рекомендуется не включать в экзаменационный комплект более                               25 экзаменационных билетов (вместе с тем число билетов в комплекте не должно быть меньше 20). 

Экзаменационные билеты разрабатываются на основе примерных экзаменационных билетов, соответствующих требованиям Обязательного минимума содержания основного общего образования и (или)  государственным стандартам основного общего образования (приказ Минбразования России от        05 марта 2004 г. №1089), с учётом требований реализуемых программ.
За содержание и качество экзаменационных материалов несет ответственность  руководитель общеобразовательного учреждения.

Экзамены по выбранным выпускниками предметам могут проводиться непосредственно по завершении освоения предмета в рамках образовательной программы основного общего  образования.
Форму проведения устных экзаменов по выбору в традиционной форме устанавливает ОУ (форма проведения может быть различной: по билетам, собеседование, защита реферата, тестирование).
Даты проведения и форму экзаменов по предметам по выбору                  (в традиционной форме) устанавливаются общеобразовательными учреждениями.
Время начала экзаменов в новой форме - 10.00 часов по московскому времени.

Время начала экзаменов в традиционной  форме - 9.00 часов  по московскому времени.

Продолжительность экзаменов в традиционной форме в IX классе на письменные экзамены по р. языку и математике отводится 4 астрономических часа (выполняются инструкции, которые находятся в пакетах с экзаменационными материалами).


4. Сроки  проведения государственной (итоговой) аттестации  обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования, а также даты проведения письменных обязательных экзаменов по русскому языку и математике (в новой и традиционной  формах), предметов по выбору (в новой форме) являются едиными во всех общеобразовательных учреждениях Белгородской области  и устанавливаются Федеральной службой по надзору в  сфере образования и науки Российской Федерации.
Заявка на получение экзаменационных материалов для проведения письменных экзаменов по русскому языку, математике подается МОУО (сформированная на основании заявок, полученных от образовательных учреждений) в отдел общего и дошкольного образования управления общего, дошкольного и дополнительного образования департамента образования  Белгородской области (ул. Преображенская, 80, консультанту отдела,  каб. 19  и главному специалисту по мобилизационной работе  каб.21 )   до 15 апреля 2013 года.

Экзаменационный материал для проведения письменных экзаменов по русскому языку и математике  получают в Департаменте лица, назначенные  муниципальными органами управления образования ответственные  за  проведение государственной (итоговой) аттестации.
Предварительное расписание проведения   государственной (итоговой) аттестации выпускников, освоивших общеобразовательные программы основного общего образования, которая будет проходить  в новой форме             в 2013 году:

два обязательных экзамена:

· 28 мая (вторник)  -  математика(письменно);

· 4июня (вторник)  -    русский язык(письменно).

· по выбору: 

· 31 мая (пятница) - история России, физика, биология, иностранные языки (английский, французский, немецкий), литература, информатика и информационно-коммуникационные технологии;

· 7 июня (пятница)  - обществознание, химия, география, иностранные языки (английский, французский, немецкий);

· 11 июня (вторник) - резервный день: математика, история России, география, биология, физика, иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский);

· 14 июня (пятница) - резервный день: русский язык, обществознание, химия, информатика и информационно-коммуникационные технологии, литература.
Информация  по всем экзаменам, которые проводятся в новой форме, а также их продолжительность  определяется в спецификациях КИМ, которые используются  для проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников IX классов (в новой форме) в 2013 году и утверждены  федеральным государственным бюджетным научным учреждением «Федеральный институт педагогических измерений» и размещена на сайте http: www.fipi.ru
Экзамены по выбору (в традиционной форме) для обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования, проводятся по утвержденному  руководителем  ОУ расписанию, которое не позднее, чем за 

2 недели до начала аттестационного периода доводится до сведения учителей,  обучающихся   и их родителей (законных представителей).

В случаях нарушений процедуры государственной (итоговой) аттестации и(или) несогласия с выставленной на экзаменах отметкой (баллами) при проведении экзаменов  в новой форме, а также несогласия с решением муниципальной конфликтной комиссии при проведении экзаменов в традиционной форме, обучающийся и его родители (законные представители) имеют право обратиться в ТЭК по Белгородской области. 
5. Государственная (итоговая) аттестация может проводиться досрочно, но не ранее 20 апреля  для выпускников IX классов,  освоивших образовательные программы основного общего образования, следующих категорий:
· выезжающих на учебно-тренировочные сборы кандидатов в сборные команды Российской Федерации,  на международные олимпиады школьников, на российские или международные спортивные соревнования, конкурсы, смотры, олимпиады и тренировочные сборы;

· на постоянное место жительства за рубеж;

· для выпускников, обучающихся в вечерних (сменных) общеобразовательных учреждениях, призванных в ряды Российской Армии;

· для выпускников образовательных учреждений уголовно-исполнительной системы, освобождаемых от отбывания наказания за 3 месяца до ее начала.
Государственная (итоговая) аттестация  (досрочно) для выпускников данных категорий проводится по 4 (четырем) экзаменам:
· 2 (два) обязательных по русскому языку и математике в традиционной форме (письменно по материалам, полученным в Департаменте);

· 2 (два) по выбору выпускника в традиционной форме (из числа предметов, изучавшихся в IX классе по экзаменационным материалам УО).
Департамент устанавливает для выпускников данных категорий следующее сроки проведения экзаменов:
· по математике (письменно)      – 25 апреля 2013 года;

· по русскому языку(письменно)    – 30 апреля 2013 года;

· 2 экзамена по выбору выпускника из числа предметов, изучавшихся в IX классе (согласно расписанию, утвержденного приказом руководителя ОУ).
Пакет документов 

 для  организации и проведения  досрочной Г(И)А

(предоставляется  муниципальным органом управления образования)

в срок до 10  апреля 2013 года:
1.Список выпускников, имеющих право участия в государственной (итоговой) аттестации  досрочно в 2013 году   с указанием выбора предметов и формы прохождения аттестации (заявление  о прохождении Г(И)А  досрочно подается  обучающимися  IX классов  в  ОУ, в котором они  обучаются, с предъявлением документов, дающих право на досрочную Г(И)А.  ОУ формируют заявки и направляют  соответствующие документов в муниципальные органы  управления образования).
2. Копии документов, подтверждающие право участия выпускников         IX  классов общеобразовательных учреждений в досрочном прохождении государственной (итоговой)  аттестации.
3. Выписка из протокола  педагогического совета  об организации досрочной государственной (итоговой) аттестации  с указанием:

·  полных данных об участнике Г(И)А (ФИО, класс);

·  основания для организации досрочной Г(И)А;

·  количества и выбора предметов на Г(И)А и формы сдачи;

Предоставляется:

- ведомость годовых отметок (предварительная);

- ходатайство МОУО об установлении сроков проведения Г(И)А.
Заявка МОУО подается в отдел общего и дошкольного образования управления общего, дошкольного и дополнительного образования департамента образования  Белгородской области (ул. Преображенская, 80, консультанту отдела,  каб. 19  и главному специалисту по мобилизационной работе  каб.21).   
6. Государственная (итоговая) аттестация для выпускников IX классов, освоивших образовательные программы основного общего образования, проводится  в  щадящем режиме  (в обстановке,  исключающей влияние негативных факторов на состояние их здоровья,  в условиях, отвечающих физиологическим особенностям и состоянию здоровья выпускников)  в традиционной форме  для обучающихся:

· по состоянию здоровья на дому;

· в оздоровительных образовательных учреждениях санаторного типа для детей, нуждающихся в длительном лечении;

· находившихся в лечебно-профилактических учреждениях более 4 месяцев;

· детей-инвалидов. 
Государственная (итоговая) аттестация для выпускников данных категорий (обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, далее - ОВЗ) проводится     в щадящем режиме  по 2 (двум) экзаменам за курс основной школы:

· 2 (два) обязательных по русскому языку и математике в традиционной форме (письменно или устно);

Обязательные экзамены в IX классе могут проводиться как в письменной, так и в устной форме (исходя из заболеваний возможна замена письменных экзаменов по этим предметам на устные).

При необходимости по решению педагогического совета и  по желанию родителей (законных представителей) для  выпускников, нуждающихся в щадящем режиме в период проведения государственной (итоговой) аттестации, разрешается провести только 2(два) обязательных экзамена (русский язык и математика) при этом письменные экзамены могут быть заменены на устные.
Решения педагогического совета утверждаются в установленном порядке органами местного самоуправления, осуществляющими управление в сфере образования.
         Выпускникам,     вышеуказанных категорий предоставляется возможность  выбора  формы экзамена - в традиционной или новой и (или) в сочетании обеих форм, а также выбора  дополнительных  двух экзаменов, из числа предметов, изучавшихся в IX классе  (родители, вместе с     обучающимся, могут выбрать форму проведения государственной (итоговой) аттестации в щадящем режиме, количество экзаменов на основании письменного заявления).
           Департамент устанавливает для выпускников данных категорий следующее (предварительные)  сроки проведения экзаменов:
· в традиционной форме (устно и(или) письменно):

-28 мая (вторник) -  математика(письменно);

-4июня (вторник) -     русский язык(письменно).

· в  новой форме (сроки, установленные  для общеобразовательных учреждений ).

-2 (два) по выбору выпускника в новой и(или) традиционной форме (из числа предметов, изучавшихся в IX классе по экзаменационным материалам УО или по КИМам) только при желании.
Государственная (итоговая) аттестация для данной категории выпускников может проводиться досрочно, но не ранее 1 мая.
 Департамент устанавливает для выпускников данных категорий следующие сроки:

· 7 мая (вторник) - математика;

· 14мая (вторник) - русский язык.


Для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья ППЭ должен быть оборудован с учетом их индивидуальных особенностей. Материально-технические условия проведения экзамена должны обеспечивать возможность беспрепятственного доступа обучающихся в аудитории, туалетные и иные помещения, а также их пребывания в указанных помещениях (наличие пандусов, поручней, расширенных дверных проемов, лифтов, при отсутствии лифтов аудитория должна располагаться на первом этаже; наличие специальных кресел и других приспособлений).


При проведении экзамена присутствуют ассистенты, оказывающие обучающимся с ограниченными возможностями здоровья необходимую техническую помощь с учетом их индивидуальных особенностей, помогающие занять рабочее место, передвигаться, прочитать задание. 


Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья с учетом их индивидуальных особенностей могут в процессе сдачи экзамена пользоваться необходимыми техническими средствами.


Во время проведения экзамена при необходимости для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в аудиториях может быть организовано питание и перерывы для проведения необходимых медико-профилактических процедур.
Пакет документов 

 для  организации и проведения Г(И)А 

(в щадящем режиме, в том числе досрочно)

предоставляется муниципальным органом управления образования
 в срок  до 20 апреля 2013 года для досрочной сдачи экзаменов 

 и  15 мая 2013 года для сдачи экзаменов в основные сроки:

- список выпускников IX классов, имеющих право на прохождение Г(И)А в щадящем режиме (в том числе для данной категории досрочно), заверенный руководителем муниципального органа управления образования с указанием перечня выбранных предметов, формы проведения (новая  и (или) традиционная) и сроков проведения (основные или досрочные);

-  ведомости итоговых оценок выпускников данной категории за IX класс; 

- выписку из протокола  пед.совета о допуске указанных выпускников к Г(И)А;

- копию справки об  инвалидности (для детей-инвалидов);

-копии справок клинико-экспертных комиссий амбулаторно-клинических учреждений об обучении выпускника на дому с рекомендациями по сдаче государственной (итоговой) аттестации в щадящем режиме;

- копию справки об обучении в оздоровительных ОУ санаторного типа (для детей, обучающихся в оздоровительных ОУ санаторного типа в период поведения Г(И)А;

-копии справок лечено-профилактических и клинико-экспертных комиссий амбулаторно-клинических учреждений с рекомендациями по сдаче Г(И)А в щадящем режиме (для детей, находившихся в лечебно-профилактических учреждениях более 4-х месяцев);
-копию приказа об организации обучения на дому.
Заявка МОУО подается в отдел общего и дошкольного образования управления общего, дошкольного и дополнительного образования департамента образования  Белгородской области (ул. Преображенская, 80, консультанту отдела,  каб. 19  и главному специалисту по мобилизационной работе  каб.21).  
Государственная(итоговая) аттестация  для выпускников IX классов ОУ Белгородской области с ограниченными возможностями здоровья  (нуждающиеся в щадящем режиме),  освоивших общеобразовательные программы основного общего образования, и пропустивших  экзамены в установленные сроки  по уважительным причинам проводится по 2 (двум)  экзаменам за курс основной школы:

· 2 (два) экзамена по русскому языку и математике в традиционной форме (письменно по материалам Департамента);

· 2 (два) по выбору выпускника в традиционной форме (из числа предметов, изучавшихся в IX классе по экзаменационным материалам УО или по КИМам) только при желании.
                                                                                      1 срок                      2 срок

алгебра (письменно )                                 11 июня

         22  августа 

русский язык   (письменно)                       14 июня

         26  августа
Количество,  общая площадь и состояние помещений, предоставляемых для проведения экзаменов, должны обеспечивать проведение экзаменов в условиях, соответствующих требованиям санитарно-эпидемиологических правил и нормативов  СанПиН 2.4.2. 2821 – 10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (зарегистрированы в Минюсте России 03 марта 2011 года, регистрационный номер 19993)  и введением  их в действие  с 01.09. 2011 года. 

Для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, проходивших обучение на дому (в последние 4 месяца или более длительный срок), в медицинских учреждениях ограниченного доступа, учреждениях УФСИН,  или  по специальным  медицинским показаниям, ППЭ может быть организован по месту жительства или пребывания. 
Пакет документов

 для  организации и проведения  Г(И)А для выпускников с ОВЗ 
 (не прошедших Г(И)А по уважительным причинам)

(подается муниципальным органом управления образования) при необходимости:

- список выпускников IX классов, освоивших общеобразовательные программы основного общего образования, пропустивших экзамены в установленные сроки по уважительным причинам и подтверждающие документы;

- выписка из протокола  пед. совета о допуске указанных выпускников к Г(И)А;

- копия приказа по ОУ, утверждающего список выпускников, пропустивших экзамены в установленные сроки по уважительным причинам     (с указанием  количества, формы и сроков проведения экзаменов).

- ходатайство МОУО об установлении сроков и форм проведения экзаменов для выпускников, пропустивших Г(И)А по уважительным причинам.
Заявка МОУО подается в отдел общего и дошкольного образования управления общего, дошкольного и дополнительного образования департамента образования  Белгородской области (ул. Преображенская, 80, консультанту отдела,  каб. 19  и главному специалисту по мобилизационной работе  каб.21). 
Г(И)А для данной категории выпускников проводится   не позднее, чем до начала учебного года. 

7. Государственная(итоговая) аттестация  для выпускников IX классов, освоивших общеобразовательные программы основного общего образования, и пропустивших государственную (итоговую) аттестацию по уважительным причинам, в том числе обучавшихся за рубежом проводится по 4 (четырем) экзаменам за курс основной школы:

· 2 (два) обязательных по русскому языку и математике в традиционной форме (письменно по экзаменационным материалам, получаемым в Департаменте);

· 2 (два) по выбору выпускника в традиционной форме (из числа предметов, изучавшихся в IX классе по экзаменационным материалам ОУ).

  
 Сроки проведения Г(И)А для данной категории выпускников устанавливаются департаментом образования  Белгородской области на основании ходатайств муниципальных  органов  управления образования.

Департамент устанавливает для выпускников IX классов, не прошедших государственную (итоговую) аттестацию по уважительным причинам, в том числе обучавшихся за рубежом следующее сроки проведения экзаменов:

                                                                                1 срок                             2 срок

алгебра (письменно)                                 11 июня

         19  августа 

русский язык   (письменно)                       14 июня

         23  августа

предметы по выбору (традиционно)         17 июня                     26  августа

предметы по выбору  (традиционно)        20 июня                     29  августа 
Заявка МОУО подается в отдел общего и дошкольного образования управления общего, дошкольного и дополнительного образования департамента образования  Белгородской области (ул. Преображенская, 80, консультанту отдела,  каб. 19  и главному специалисту по мобилизационной работе  каб.21). 
8. Государственная(итоговая) аттестация  для выпускников IX классов общеобразовательных учреждений области ( в том числе выпускники с ОВЗ), получившие не более двух неудовлетворительных отметок в ходе государственной (итоговой) аттестации (независимо от формы ее проведения) допускаются повторно к государственной (итоговой) аттестации с обязательной сдачей экзаменов по этим предметам.

Повторная государственная (итоговая) аттестация для выпускников данной категории   проводится в традиционной форме по экзаменационным материалам  ОУ (за исключением русского языка и математики).
Повторная сдача экзаменов по всем учебным предметам проводится экзаменационными комиссиями общеобразовательных учреждений.

Основанием для допуска к повторной сдаче экзаменов является приказ руководителя общеобразовательного учреждения, утверждающего список выпускников, нуждающихся в пересдаче экзамена.
Департамент устанавливает для выпускников данной категории следующее сроки проведения экзаменов:

                                                                                1 срок                             2 срок

алгебра (письменно)                                 11 июня

         19  августа 

русский язык   (письменно)                       14 июня

         23  августа

предметы по выбору (традиционно)         17 июня                     26  августа

предметы по выбору  (традиционно)        20 июня                     29  августа 

9. Государственная (итоговая) аттестация выпускников, освоивших общеобразовательные программы основного общего образования в специальных (коррекционных) общеобразовательных учреждениях I-VII видов и специальных (коррекционных) классах VII видов в общеобразовательных учреждениях области проводится в сроки, установленные для общеобразовательных учреждений.

Обучающиеся  специальных (коррекционных) учреждений I-VII видов и специальных (коррекционных) классов (для обучающихся по программам I-VII вида) общеобразовательных учреждений  осваивают программы общего образования, и по результатам обязательной государственной (итоговой) аттестации, в соответствии со ст.27 Закона Российской Федерации «Об образовании», получают документ государственного образца (аттестат) о соответствующем уровне образования.
 Формы документов государственного образца определены Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 11 августа 2009 года № 295 «Об утверждении форм документов государственного образца об основном общем, среднем (полном) общем образовании и документов об окончании специальной (коррекционной) общеобразовательной школы VIII вида, специального (коррекционного) класса образовательного учреждения».

Государственная (итоговая) аттестация (далее – Г(И)А) обучающихся, освоивших программы основного общего образования в специальных (коррекционных) учреждениях I-VII видов и специальных (коррекционных) классах (I-VII вид) общеобразовательных учреждений,  проводится на основании Положения о  государственной (итоговой) выпускников 9 и 11 (12) классов общеобразовательных учреждений Российской Федерации (утверждено Приказом Министерства образования Российской Федерации от 3 декабря 1999 года №1075) (далее - Положение).

Решение о допуске обучающихся к Г(И)А принимается педагогическим советом образовательного учреждения и оформляется приказом не позднее 25 мая.

Допуском для выпускников данной категории является выполнение основных общеобразовательных программ основного общего образования в полном объеме.

Выпускники, освоившие общеобразовательные программы основного общего образования в специальных (коррекционных) общеобразовательных учреждениях I-VII видов и специальных (коррекционных) классах I-VII видов в общеобразовательных учреждениях области сдают 4 экзамена в традиционной форме: 

· два обязательных экзамена:

· русский язык в форме изложения с творческим заданием («Сборник текстов для проведения письменного экзамена по русскому языку за курс основной школы, 9 класс», авторы Л.М. Рыбченкова и др.; издательство «Дрофа», издание 10-е); 

· алгебра  в форме письменной работы («Сборник заданий для проведения письменного экзамена по алгебре за курс основной школы, 9 класс», авторы Л.В. Кузнецова и др.; издательство «Дрофа», издание 6-е); 
· два устных экзамена (по выбору ученика) с использованием билетов, из числа общеобразовательных предметов, изучавшихся в IX классе.

Предварительное расписание  проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников, освоивших общеобразовательные программы основного общего образования в специальных (коррекционных) общеобразовательных учреждениях I- VII видов проводится в следующие сроки, установленные Департаментом: 
два обязательных экзамена:

· 28 мая (вторник)  -  математика(письменно);

· 4июня (вторник)  -    русский язык(письменно).

· по выбору (сроки устанавливаются ОУ с учетом сроков аттестационного периода).
Выбор текстов письменных экзаменационных работ по русскому языку и математике (алгебре) для проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников    IХ классов в традиционной форме осуществляется  ОГАОУ ДПО  «Белгородский институт повышения квалификации профессиональной переподготовки  специалистов»  из сборников текстов для проведения письменных экзаменов по русскому языку и алгебре за курс основной школы, разработанных Министерством образования РФ.   Варианты текстов  письменных экзаменационных работ по русскому языку и математике (алгебре)  утверждаются приказом Департамента.

Вопросы и задания к билетам для проведения экзаменов по предметам по выбору составляются, согласовываются методическими объединениями образовательного учреждения, и утверждаются руководителем  образовательного учреждения.

Локальный акт ОУ, утверждающий  расписание экзаменов, составы экзаменационных комиссий, сроки и порядок ознакомления с проверенной письменной работой, не позднее, чем за 2 недели до начала аттестационного периода доводится до сведения выпускников и их родителей (законных представителей).

Письменные экзамены проводятся с 9 часов по московскому времени, продолжительность экзаменов - по русскому языку и алгебре – 4 часа.

Форма проведения экзаменов по выбору может быть различной: по билетам, собеседование, защита реферата, комплексный анализ текста (по русскому языку). 

Для глухих и слабослышащих обучающихся специальных (коррекционных) образовательных учреждений письменный экзамен по русскому языку проводится в соответствии с письмом Министерства образования и науки Российской Федерации от 22.01.2001 №29/1262-6 «О письменном экзамене по русскому языку при проведении Г(И)А в специальных (коррекционных) образовательных учреждений для глухих и слабослышащих».

Досрочные письменные экзамены для выпускников, освоивших общеобразовательные программы основного общего образования в специальных (коррекционных) общеобразовательных учреждениях I-VII видов и специальных (коррекционных) классах VII видов в общеобразовательных учреждениях области могут проводиться не ранее 20 апреля текущего года и совпадают со сроками досрочной государственной (итоговой) аттестации в общеобразовательных учреждениях области, установленных Департаментом.

Сроки проведения повторных экзаменов для данной категории выпускников, получивших на государственной (итоговой) аттестации неудовлетворительные отметки (не более 2 неудовлетворительных отметок), а также выпускников, не сдававших экзамены по уважительной причине в установленные сроки, устанавливаются в соответствии со сроками общеобразовательных учреждений области.
При проведении процедуры государственной (итоговой) аттестации выпускников указанных учреждений и классов следует учитывать возможности и особенности психофизического развития, обучающихся и воспитанников; создавать обстановку, исключающую влияние негативных факторов на состояние здоровья, в условиях, отвечающих физиологическим особенностям выпускников.

Руководителям специальных (коррекционных) общеобразовательных учреждений I-VII вида, общеобразовательных учреждений, в которых функционируют специальные (коррекционные) классы I-VII вида при проведении государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы основного общего образования необходимо обеспечить выпускников сборниками заданий для проведения письменных экзаменов в традиционной форме.
Порядок проведения Г(И)А обучающихся, освоивших программы основного общего образования в специальных (коррекционных) учреждениях I-VII видов и специальных (коррекционных) классах (I-VII вид) общеобразовательных учреждений может быть изменен для следующих категорий обучающихся:
· по состоянию здоровья на дому;

· в оздоровительных образовательных учреждениях санаторного типа для детей, нуждающихся в длительном лечении;

· находившихся в лечебно-профилактических учреждениях более 4 месяцев;

· детей-инвалидов. 

Для указанных категорий выпускников на экзаменах должна быть обеспечена обстановка, исключающая влияние негативных факторов на их здоровье и условия, отвечающие физиологическим особенностям и состоянию здоровья. Г(И)А может проводиться досрочно, но не ранее 1 мая.
При необходимости по решению педагогического совета и  по желанию родителей (законных представителей) для  выпускников, нуждающихся в щадящем режиме в период проведения государственной (итоговой) аттестации, разрешается провести только 2(два) обязательных экзамена (русский язык и математика) при этом письменные экзамены могут быть заменены на устные.

Решения педагогического совета утверждаются в установленном порядке органами местного самоуправления, осуществляющими управление в сфере образования.
           Руководитель специального (коррекционного) образовательного учреждения не позднее 20 апреля 2013 года направляет Учредителю  ходатайство о сокращении для обучающихся количества экзаменов или замене письменных экзаменов на устные (в произвольной форме). К ходатайству должны быть приложены копии документов, подтверждающих, что выпускник относится к одной из вышеперечисленных категорий.
Заявка на получение экзаменационных материалов для проведения письменных экзаменов по русскому языку, математике подается МОУО в отдел общего и дошкольного образования управления общего, дошкольного и дополнительного образования департамента образования  Белгородской области (ул. Преображенская, 80, консультанту отдела,  каб. 19  и главному специалисту по мобилизационной работе  каб.21 )   до 20 апреля 2013 года.

Пакет документов

 для организации и проведения досрочной Г(И)А в  специальных (коррекционных) общеобразовательных учреждений I-VII вида и специальных(коррекционных) классов VII вида в общеобразовательных учреждениях за курс основной школы 
 (предоставляется  муниципальным органом управления образования)

в срок до 10  апреля 2013 года:
1.Список выпускников, имеющих право участия в государственной (итоговой) аттестации  досрочно в 2013 году   с указанием выбора предметов и формы прохождения аттестации (заявление  о прохождении Г(И)А  досрочно подается  обучающимися  IX классов  в  образовательное учреждение, в котором они  обучаются, с предъявлением документов, дающих право на досрочную Г(И)А.  Образовательные учреждения формируют заявки и направляют  соответствующий пакет документов в муниципальные органы  управления образования).
2. Копии документов, подтверждающие право участия выпускников         IX  классов общеобразовательных учреждений в досрочном прохождении государственной (итоговой)  аттестации.

3. Выписка из протокола  педагогического совета  об организации досрочной государственной (итоговой) аттестации  с указанием:

·  полных данных об участнике Г(И)А (ФИО, класс);

·  основания для организации досрочной Г(И)А;

·  количества и выбора предметов на Г(И)А и формы сдачи;

Предоставляется:

- ведомость годовых отметок (предварительная);

- ходатайство МОУО об установлении сроков проведения Г(И)А.

Заявка на получение экзаменационного материала подается МОУО в отдел общего и дошкольного образования управления общего, дошкольного и дополнительного образования департамента образования  Белгородской области (ул. Преображенская, 80, консультанту отдела,  каб. 19  и главному специалисту по мобилизационной работе  каб.21 )   
10.  Государственная (итоговая) аттестации для выпускников специальных (коррекционных) учреждений VIII вида или специальных (коррекционных) классов VIII вида в общеобразовательных учреждениях  за курс основной школы завершается аттестацией (экзаменом) по трудовому обучению.

Воспитанники коррекционных учреждений VIII вида могут быть освобождены от аттестации по состоянию здоровья в порядке, определенном Министерством общего и профессионального образования РФ и Министерством здравоохранения РФ.
Государственная( итоговая)  аттестация по завершению основных образовательных программ основного общего образования в специальных (коррекционных) образовательных учреждениях VIII вида и специальных (коррекционных) классов (по программам VIII вида) общеобразовательных учреждений проводится с учетом писем Министерства образования и науки Российской Федерации от 4 сентября 1997 года №48 «О специфике деятельности специальных (коррекционных) учреждений I- VIII видов» (с дополнениями согласно письму Минобрнауки РФ от 26.12.2000 №3) и от 14 марта 2001 года №29/1448-6 «Рекомендации о порядке проведения экзаменов по трудовому обучению выпускников специальных (коррекционных) учреждений VIII вида» в части, не противоречащей действующему федеральному и региональному законодательству.
Экзамен по трудовому обучению выпускников IX класса проводится в форме практической экзаменационной работы и устных ответов по билетам.

Учитывая особенности психофизического развития детей с нарушением интеллекта и важность оценки подготовленности выпускников к самостоятельной трудовой деятельности, можно рекомендовать оценку знаний не по экзаменационным билетам, а в форме собеседования членов комиссии отдельно с каждым учеником. Задача собеседования заключается в том, чтобы выявить не только уровень теоретических знаний, умений и навыков выпускников, их дальнейшие планы, но и определить их способность общаться со взрослыми.

Собеседование проводится на основе выполненной практической работы. В ходе беседы членами комиссии выявляется умение выпускника рассказать о последовательности выполнения работы, назначении и устройстве инструментов, станков, оборудования и приспособлений, о свойствах материалов, о трудовых операциях и приемах работы.

Экзаменационный билет по трудовому обучению состоит из двух теоретических вопросов, которые направлены на выявление знаний экзаменуемых по материаловедению, специальной технологии, а также из практической экзаменационной работы.

По окончании выполнения практической экзаменационной работы проводится устный экзамен (собеседование) по профилю (по решению педагогического совета учреждения). На опрос каждого экзаменуемого отводится не менее 30 минут. Между практической экзаменационной работой и устным экзаменом (собеседованием) рекомендуется устанавливать 20 – 30 -минутный перерыв.

Образовательное учреждение имеет право самостоятельно готовить экзаменационный материал с учетом профилей трудового обучения, организованных в учреждении (материал практической экзаменационной работы и экзаменационные билеты). Экзаменационный материал должен быть утвержден органом управления образования.

Экзамен по трудовому обучению проводит экзаменационная комиссия в составе: председателя (руководитель образовательного учреждения), заместителя председателя (заместитель директора по учебной работе), членов комиссии (учитель трудового обучения экзаменуемой группы, учителя трудового обучения и учителя общеобразовательных дисциплин данного учреждения) могут быть приглашены преподаватели учреждения начального профессионального образования и представители производства.

Состав экзаменационной комиссии и дата проведения экзамена утверждаются приказом по учреждению.
К экзамену по трудовому обучению допускаются экзаменуемые, обучавшиеся по данному профилю труда не менее двух последних лет.

Для  выпускников  организуется трудовая  практика в течение 20 дней,  сроки устанавливаются общеобразовательным учреждением).

Предварительный срок экзамена по трудовому обучению: 20 июня. 

Экзаменационный материал  по трудовому обучению разрабатывается общеобразовательным учреждением и направляется для рассмотрения и утверждения – Учредителю. 
При организации итоговой аттестации выпускников специальных (коррекционных) образовательных учреждений и специальных (коррекционных) классов при общеобразовательных учреждениях VIII вида необходимо учитывать особенности психофизического развития обучающихся и их возможности.

Пакет документов
для организации проведения государственной (итоговой) аттестации специальных (коррекционных) общеобразовательных учреждений I-VIII вида и специальных (коррекционных) классов VIII вида в общеобразовательных учреждениях за курс основной школы
(документы подаются до 20 мая текущего учебного года):

- список обучающихся VIII вида, заверенный подписью и печатью общеобразовательного учреждения, сдавших экзамен по трудовому обучению;

- анализ по итогам проведения государственной (итоговой) аттестации, протоколы проведения экзамена (по окончанию Г(И)А).
Материал подается МОУО в отдел общего и дошкольного образования управления общего, дошкольного и дополнительного образования департамента образования  Белгородской области (ул. Преображенская, 80, консультанту отдела,  каб. 25)   
11. Государственная (итоговая) аттестация выпускников IX классов, освоивших общеобразовательные программы основного общего образования  в учреждениях уголовно-исправительной системы, проводится в сроки, установленные для общеобразовательных учреждений Департаментом.
Допуском для выпускников данной категории является выполнение основных общеобразовательных программ основного общего образования в полном объеме.
Выпускники данной категории сдают следующие экзамены: 

· 2 (два) обязательных по русскому языку и алгебре в традиционной форме (письменно по материалам Департамента);

· 2 (два) по выбору выпускника в традиционной форме – устно  (из числа предметов, изучавшихся в IX классе по экзаменационным материалам УО), указанных в заявлении выпускника. 
Муниципальными органами управления образования утверждаются приказы о назначении уполномоченных представителей  экзаменационных комиссий для осуществления контроля за установленной процедурой государственной (итоговой) аттестации для данной категории выпускников, а также определения состава предметных подкомиссий экзаменационных комиссий  по проверке письменных работ экзаменов в традиционной форме.
Департамент устанавливает для выпускников данных категорий следующее (предварительные)  сроки проведения экзаменов (для письменных экзаменов):
 В  традиционной форме (письменно):

· 28 мая (вторник)  -  математика(письменно);

алгебра - в форме письменной работы («Сборник заданий для проведения письменного экзамена по алгебре за курс основной школы, 9 класс», авторы Л.В. Кузнецова и др.; издательство «Дрофа», издание 6-е); 
· 4июня (вторник)  – русский язык.

русский язык в форме изложения с творческим заданием («Сборник текстов для проведения письменного экзамена по русскому языку за курс основной школы, 9 класс», авторы Л.М. Рыбченкова и др.; издательство «Дрофа», издание 10-е).
В  традиционной форме (устно по экзаменационным материалам ОУ):
· 2 экзамена по выбору выпускника из числа предметов, изучавшихся в IX классе (сроки устанавливает ОУ самостоятельно).

Начало экзаменов – 9.00 часов по московскому времени.
Государственная (итоговая) аттестация выпускников IX классов, освоивших общеобразовательные программы основного общего образования  в учреждениях уголовно-исправительной системы, освобождаемых от отбывания наказания  не ранее чем за три месяца до начала Г(И)А может проводиться  досрочно в сроки, определяемые Департаментом по согласованию с Учредителем, но не ранее 20 февраля соответствующего учебного года.
Пакет документов

 для  организации и проведения  Г(И)А  для выпускников ОУ уголовно-исправительной системы (подается руководителем данного учреждения)
-список выпускников, имеющих право участия в государственной (итоговой) аттестации  в 2013 году  с указанием перечня выбранных предметов, формы и сроков проведения (основные или досрочные), заверенный подписью и печатью образовательного учреждения;

- ведомость годовых отметок;

- выписку из решения педагогического совета о допуске указанных выпускников к государственной (итоговой) аттестации;
- ходатайство ОУ об установлении сроков проведения Г(И)А.

Заявка МОУО подается в отдел общего и дошкольного образования управления общего, дошкольного и дополнительного образования департамента образования  Белгородской области (ул. Преображенская, 80, консультанту отдела,  каб. 19  и главному специалисту по мобилизационной работе  каб.21) в срок до 10  апреля для экзаменов досрочно, до 15 мая для экзаменов в основные сроки.
Выбор текстов письменных экзаменационных работ по русскому языку и математике (алгебре) для проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников    IХ классов в традиционной форме  в досрочные, основные, дополнительные и повторные сроки осуществляется  ОГАОУ ДПО  «Белгородский институт повышения квалификации профессиональной переподготовки  специалистов»  из сборников текстов для проведения письменных экзаменов по русскому языку и алгебре за курс основной школы, разработанных Министерством образования РФ.   Варианты текстов  письменных экзаменационных работ по русскому языку и математике (алгебре)  утверждаются приказом Департамента.
Департамент обеспечивает общеобразовательные учреждения текстами экзаменационных работ для проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников IX классов в традиционной и в новой формах согласно заявке, предоставленной муниципальным органом, осуществляющим управление в сфере образования.
Муниципальные органы управления образованием муниципальных районов и городских  округов обеспечивает общеобразовательные учреждения экзаменационным материалом (тексты письменных экзаменационных работ, вопросы и задания к устным экзаменам) для проведения государственной (итоговой) аттестации в традиционной форме.
В период проведения Г(И)А  по завершению экзаменов по русскому языку и математике ( экзамены,  которые проводились по материалам Департамента)  в 3-х дневный срок копии протоколов в  обязательном порядке передаются по адресу (ул. Преображенская, 80, каб. 19).
Лица, имеющие доступ к экзаменационным материалам государственной (итоговой) аттестации выпускников IX классов, несут персональную ответственность за соблюдение информационной безопасности на всех этапах проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся.
Лица, привлекаемые к работе по подготовке и проведению государственной (итоговой) аттестации, в период выполнения ими функций по проведению государственной (итоговой) аттестации обучающихся признаются должностными лицами и несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации за неисполнение или ненадлежащее исполнение своих обязанностей и злоупотребление служебным положением.
Итоги проведения государственной(итоговой)  аттестации выпускников  IX классов общеобразовательных учреждений рассматриваются на  педагогическом совете ОУ, издается приказ.

Муниципальными органами управления образования готовится анализ проведения государственная(итоговая) аттестация  выпускников IX классов и предоставляется  в  отдел общего и дошкольного образования управления общего, дошкольного и дополнительного образования департамента образования  Белгородской области (ул. Преображенская, 80, консультанту отдела,  каб. 19)  до 31 августа. 
Несовершеннолетние, обучающиеся IX классов, не допущенные к государственной (итоговой) аттестации, а также, выпускники не прошедшие государственную (итоговую) аттестацию, по усмотрению родителей (законных представителей) оставляются на повторное обучение или получают справку об обучении в общеобразовательном учреждении установленного образца.
В справке указываются экзаменационные и итоговые отметки (в том числе и неудовлетворительные) по всем предметам, изучавшимся в классах соответствующей ступени общего образования.

Лицам, получившим справку об обучении в общеобразовательном учреждении, предоставляется право не ранее чем через год пройти государственную (итоговую) аттестацию в форме экстерната. При этом ранее проходившие государственную (итоговую) аттестацию сдают экзамены по тем предметам, по которым в справке выставлены неудовлетворительные отметки.

Лица,  не проходившие государственную (итоговую) аттестацию, сдают не менее четырех экзаменов (IX класс), из которых обязательными являются письменные экзамены по русскому языку и математике, а также по предметам, по которым в справке выставлены неудовлетворительные отметки.


Выпускникам IX класса, имеющим годовые, экзаменационные и итоговые отметки «5», выдается  аттестат об основном общем образовании особого образца.


Выпускникам общеобразовательного учреждения, имеющего свидетельство о государственной аккредитации, прошедшим государственную (итоговую) аттестацию, выдается документ государственного образца о соответствующем уровне общего образования: выпускникам IX класса – аттестат об основном общем образовании.

Выпускники, получившие образование в общеобразовательных учреждениях, не имеющих свидетельства о государственной аккредитации, в форме семейного образования и самообразования, имеют право на аттестацию в форме экстерната в общеобразовательных учреждениях, имеющих свидетельство о государственной аккредитации.
Награждение выпускников похвальной грамотой "За особые успехи в изучении отдельных предметов" осуществляется в соответствии с Положением, утвержденным Министерством образования РФ.
Выпускникам,  обучавшимся в образовательных учреждениях, реализующих общеобразовательные программы и находящихся в ОУ при лечебных учреждениях,  аттестаты выдаются  теми общеобразовательными учреждениями, из которых они выбыли на лечение, на основании отметок промежуточной и государственной (итоговой) аттестаций, полученных в образовательных учреждениях при лечебных учреждениях.

В аттестат об основном общем образовании выставляются итоговые отметки по предметам, которые изучались выпускником в классах второй ступени общего образования. Ито​говая от​метка оп​ре​деля​ет​ся на ос​но​вании го​довой и эк​за​мена​ци​он​ной от​метки с уче​том чет​верт​ных или по​луго​довых от​ме​ток, а так​же фак​ти​чес​кой под​го​тов​ки вы​пуск​ни​ка.

При  заполнении и выдаче аттестата об основном общем образовании следует руководствоваться порядком  выдачи документов государственного образца об основном общем и среднем (полном) общем образовании, заполнения, хранения и учета соответствующих бланков документов, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации (в действующей редакции).
Порядок окончания учебного года устанавливается ежегодно приказом Департамента.
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