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Введение

     «Школа становится очагом духовной жизни, если учителя дают интересные и по содержанию, и по форме уроки…. Но замечательные, блестящие уроки есть там, где имеется еще что – то замечательное, кроме уроков, где имеются и успешно применяются самые разнообразные формы развития учащихся вне уроков»

 В. А. Сухомлинский.

        Так в конце девяностых годов все общество и школа в частности оказались на распутье, воспитывать «строителей светлого будущего» было уже не актуально, т.к. исчез окончательный Альбион воспитания, а воспитывать граждан «Нового российского» общества школа не могла, т.к. мгновенно перестроиться было не возможно. И начались годы разброда и шатания, которые принято называть переходным периодом, и которые, естественно, не могут длиться вечно.

      Самая большая опасность, подстерегающая наше общество сегодня, - не в развале экономики, ни в смене политической системы, а в разрушении личности. Ныне материальные ценности доминируют над духовными, поэтому у детей искажены представления о доброте, милосердии, великодушие, патриотизме. Высокий уровень детской преступности вызван общим ростом агрессивности и жестокости в обществе. Детей отличает эмоциональная, духовная незрелость. Продолжается разрушение института семьи: через «половое просвещение» у детей формируются не супружеские, а антиродительские, антисемейные установки.

   Такие факты доказывают значимость и актуальность работы по духовно - нравственному воспитанию детей. Термин «духовно – нравственное» подчеркивает взаимосвязь нравственного и духовного воспитания, так как человек, следуя нравственным нормам в разных ситуациях, должен иметь определённые ориентиры – высшие ценности, являющиеся своеобразным компасом на жизненном пути. Основная цель духовно – нравственного воспитания состоит в стремлении реализовать те задачи нравственного воспитания, которые  содействуют духовному развитию ребенка.
   И вот именно в таких условиях в 2006-2007 учебном году в школах Белгородской области в качестве регионального компонента был введен предмет «Православная культура». 
Актуальность  опыта:
      Я работаю в МБОУ «Мандровская основная общеобразовательная школа» 23 года. Общий педагогический стаж 33 года, учителем православной культуры 8 лет. 
        Наше время — время перемен. России нужны люди, способные принимать нестандартные решения, умеющие мыслить творчески. В обществе возник новый социальный заказ: вместо послушных исполнителей, востребованы люди, быстро ориентирующиеся в различных ситуациях, творчески решающие возникшие проблемы, понимающие и принимающие всю меру ответственности за свои решения.         Человек, способный творчески мыслить, обладает гибкостью ума, изобретательностью, чувством нового, возможностью осуществлять выбор. Способность к творчеству появляется, когда человек начинает осознавать свою особенность и, таким образом, становится личностью. Образование должно побуждать к творчеству. 
    Актуальность данной проблемы обусловлена  современными требованиями   развития педагогической теории и практики – новыми требованиями стандарта второго поколения (ФГОС).

   На практике необходимо  научить учеников самостоятельно приобретать знания, мыслить и  применять их  в учебной  деятельности.
    Я считаю, что именно уроки православной культуры призваны научить детей отличать категории «добра» и «зла», научить поступать с людьми так,  как хотелось бы,  чтобы поступали с ними, и попросту воспитать качества, необходимые для нормальной жизнедеятельности в обществе.

   Как бы то ни было, задача педагогов вообще, а учителей православной культуры в особенности, заниматься духовно – нравственным воспитанием учащихся в условиях личностно – ориентированного подхода к обучению и воспитанию, и как показывает практика, из многообразия методов и приемов, вовлечение учащихся в активную познавательную деятельность является одним из наиболее приемлемых и результативных.

(Слайд 2)
Целью моего педагогического опыта  - формирование у учащихся основ духовно-нравственного воспитания через вовлечение их в активную познавательную деятельность. 
Для достижения поставленной цели считаю необходимым:

(Слайд 3)
Задачи:
- формировать представление об «общечеловеческих» ценностях, вечных идеалах Истины, Добра и Красоты, Жизни, Любви;
- воспитывать чувства любви к Родине, уважения к традициям, культуре народа;
- знакомить со святынями православной культуры России и Белгородской области;
- разнообразить формы проведения занятий, стимулируя познавательную деятельность учащихся;
- обогащать, закреплять и активизировать историко-культурологический словарь школьников.

Теоретическая база опыта

 1.1    Работая над данной темой, я изучила опыт ряда педагогов и общественных деятелей, некоторые идеи которых положены в основу моей деятельности.

   В основу опыта положены идеи В.В. Давыдова (теория развивающего обучения), И.С. Якиманской (личностно-ориентированный подход), Л.С. Выготского (психология искусства).

Духовно-нравственное воспитание содействует формированию у учащихся нравственных чувств, нравственной позиции, нравственного поведения. Духовно-нравственное воспитание формирует ядро личности. Выдающиеся деятели русской педагогики (К.Д. Ушинский, Л.Н. Толстой, Ш.А. Амонашвили и др.) связали проблему духовно-нравственного развития личности с идеями свободного национального воспитания, становления творческой натуры и русского характера.

Личностно ориентированный подход к образованию, с одной стороны, предполагает осознанную ориентацию учителя на личность учащегося, что является условием его развития, и, с другой стороны, сама личностная ориентация как процесс взаимодействия учителя и ученика является сущностью их развития. Назначение личностно ориентированного подхода к образованию состоит в том, чтобы содействовать становлению человека: его неповторимой индивидуальности, духовности, творческого начала.

Е.В. Бондаревская отмечает, что образовать человека – значит помочь ему стать субъектом культуры, научить жизнетворчеству, что предполагает вовлеченность в этот процесс самого ребенка[2]. Можно считать, что цель личностно-ориентированного образования состоит в том, чтобы «заложить в ребенке механизмы самореализации, саморазвития, адаптации, саморегуляции, самозащиты, самовоспитания и другие, необходимые для становления самобытного личностного образа и диалогического взаимодействия с людьми, природой, культурой, цивилизацией» [2]. Исходя из данной трактовки цели личностно ориентированного образования, определяются его основные человекообразующие функции, одной из которых является культуросозидательная (культурообразующая), которая направлена на сохранение, передачу, воспроизводство и развитие культуры средствами образования. Реализация данной функции позволяет приобщить человека к миру культуры, дать ему почувствовать общность с другими людьми посредством единой (в том числе и национальной) культуры. Механизмом реализации данной функции является культурная идентификация как установление духовной взаимосвязи между человеком и его народом, как переживание чувства принадлежности к национальной культуре, принятие ее ценностей в качестве своих и построение собственной жизни с их учетом.

                                           Степень новизны опыта

       Новизна опыта заключается в комбинировании различных форм и методов работы, адаптированных к конкретным условиям, конкретному классу, конкретной теме, предполагающих включение учащихся в активную познавательную деятельность на уроках православной культуры и во внеурочной деятельности, дающих возможность для развития духовно-нравственных качеств личности.
1.1 Формы организации учебного процесса.( слайд4)
     В современной школе основная форма обучения - урок. Это обстоятельство не исключает, а предполагает другие формы органи зации обучения. Все уроки можно разделить на три группы: урок оз накомления, урок закрепления и урок проверки знаний, умений и навыков. На уроке ознакомления с новым материала можно исполь зовать такие формы организации учебной работы: лекция, экскурсия, беседа, тестирование, комментированное чтение.

Выбор форм зависит и от темы урока, и от уровня подготовленности учащихся, и от объема изучаемого материала, его новизны, трудности. Поэтому подбирать формы нужно очень тщательно.
Некоторые  конкретные формы организации учебного процесса, применяемые в школе.
Лекция - самый трудный вид урока даже для опытного учителя. С одной стороны, учитель должен быть блестящим лектором, с другой - держать в поле зрения каждого ученика класса и управлять его деятельностью. Лекционная форма обучения даёт положительный эффект в тех случаях когда:
· объем теоретического материала велик, а задач к нему не достаточно;
· большая часть материала носит вспомогательный характер и необязательна для усвоения всеми учащимися;
· ранее изученного не достаточно для организации обучения в активном режиме, т.е. тема для учащихся является почти совсем новой;
· необходим вводный или обзорный рассказ учителя по крупной теме курса.
За 45 - 90 мин. Учитель излагает все наиболее важные сведения по теме. Это не просто пересказ, это как бы трансформация темы через личный опыт учителя, интерпретация темы учителем. Выделяются вводные и обзорные лекции.
Комментированное чтение
     Для развития умения работать с текстом, чтобы снять проблему неосмысленного конспектирования, использую прием «Чтение с пометками», комментированное чтение, позволяющее информацию разделить на известную, новую, интересную, непонятную. Во время чтения  текста необходимо делать на полях пометки, а после прочтения текста заполнить таблицу, где эти же значки станут заголовками граф таблицы.
Экскурсии.

       Наверное, было бы не совсем правильно так много слышать о храмах, иконах, крестах и не побывать там, не увидеть всё собственными глазами и не почувствовать атмосферу спокойствия и радости. При изучении следующих тем: «Знакомство с внешним и внутренним устройством храма», «Кресты» были организованы экскурсии в Свято – Никольский храм,  храм Игнатия Богоносца. Перед экскурсией дети получают инструкцию о том, как вести себя в храме, какая должна быть форма одежды, как обращаться к священнику. В ходе этой экскурсии ребята воочию видят иконы, облачение священника, свечи, кресты. 
Тестирование.

      В школе компьютер становится электронным посредником между учителем и учеником. Он позволяет организовать процесс обучения по индивидуальной программе. Ученик, обучающийся за пультом компьютера, может сам выбирать наиболее удобную для него скорость подачи и усвоения материала. При проведении контрольных работ, тестов  каждый ученик отвечает на данные задания и самостоятельно получает на экране результат своего ответа. Электронное тестирование позволяет  позволяет проверить умение ответственно, сосредоточенно и внимательно работать, применяя приемы самоконтроля. Тестирование провожу в качестве текущего и промежуточного контроля, при проведении пройденного материала. На основе полученных данных выстраиваю коррекционную работу для успешного овладения материалом.
1. 2 Методы работы активной познавательной деятельности учащихся

 ( слайд 5)
          Одним из путей развития творчества в процессе обучения в школе являются интегрированные уроки. Именно на таких уроках учащиеся получают глубокие разносторонние знания об объектах изучения, используя информацию из различных предметов, по-новому осмысливают события и явления. Все это стимулирует аналитическую деятельность учащихся, развивает потребность в системном подходе к объекту познания, формирует умения анализировать и сравнивать сложные процессы и явления объективной действительности.
Преимущества интеграции на уроке
1. Мир, окружающий учащихся, познается ими в многообразии и единстве, а зачастую предметы школьного цикла, не дают представления о целом явлении.
2. Интегрированные уроки развивают потенциал самих учащихся, побуждают к активному познанию окружающей действительности, к осмыслению и нахождению причинно-следственных связей, к развитию логики, мышления, коммуникативных способностей. В большей степени, чем обычные, они способствуют развитию речи, формированию умения сравнивать, обобщать, делать выводы.
3. Форма проведения интегрированных уроков нестандартна, увлекательна. Это могут быть уроки – конференции, уроки – исследования.
4.  Использование различных видов работы поддерживает внимание учеников на высоком уровне.  Они снимают утомляемость, перенапряжение учащихся за счет переключений на разнообразные виды деятельности, повышают познавательный интерес, развивают  воображение, внимание, мышление, речь.
5. Интеграция является источником нахождения новых фактов, которые
подтверждают или углубляют определенные выводы, наблюдения учащихся в различных предметах.
6. Интегрированные уроки также предполагают обязательное развитие творческой активности учащихся. Это позволяет использовать содержание всех учебных предметов, привлекать сведения из различных областей науки, культуры, искусства, обращаясь к явлениям и событиям нашей  жизни.
Интегрированный урок требует тщательного подготовки, т. к обучающимся предстоит создать общую картину по отдельно взятой теме, что требует определённых интеллектуальных усилий.
Роль учителя на интегрированном уроке меняется, его главной задачей становится организация такого познавательного процесса, при котором обучающиеся осознают взаимосвязь всех областей знаний, полученных ими на уроках предметов школьного курса, так и в результате кропотливой работы с дополнительными источниками информации.
   Работа диалогическим методом осуществляется в форме беседы на уроках первого и третьего типа (изучения нового материала; обобщения и систематизации знаний). В беседе преподаватель привлекает учащихся к ответам на такие вопросы, которые обращены к имеющимся у них знаниям и умениям. Доля их самостоятельности в учебной деятельности определяется количеством вопросов репродуктивного характера. При постановке вопросов, требующих для ответа новой информации, новых знаний, новых подходов, преподаватель либо сам отвечает на них, либо организует изучение учащимися учебного пособия, видеофильма и пр. Этот метод очень динамичен, он может перейти и в эвристический, и при необходимости в монологический, может применяться практически на любом этапе урока.
    Игрово́е обуче́ние — это форма учебного процесса в условных ситуациях, направленная на воссоздание и усвоение общественного опыта во всех его проявлениях: знаниях, навыках, умениях, эмоционально-оценочной деятельности. В настоящее время часто называется эдьютейнментом (англ. edutainment), которое означает образовательное развлечение или образование посредством развлечения.
Игровому обучению присущи те же черты, что и игре:

-свободная развивающаяся деятельность, организуемая учителем (но протекающая без его диктата) и осуществляемая учениками по желанию, с удовольствием от самого процесса деятельности, а не за приз-поощрение или оценку (В. Букатов).

-творческая, импровизационная, активная по своему характеру деятельность.

-эмоционально напряженная, приподнятая,состязательная, конкурентная деятельность.

-деятельность, проходящая в рамках прямых и косвенных правил, отражающих содержание игры и элементов общественного опыта

-деятельность, имеющая имитационный характер, в котором моделируется профессиональная или общественная среда жизни человека.

-деятельность, обособленная местом действия и продолжительностью, рамками пространства и времени. (В. Кругликов).

К важнейшим свойствам игры относят тот факт, что в игре и дети и взрослые действуют так, как действовали бы в самых экстремальных ситуациях, на пределе сил преодоления трудности. Причем столь высокий уровень активности достигается ими, почти всегда добровольно, без принуждения.

Высокая активность, эмоциональная окрашенность игры порождает и высокую степень открытости участников. Человек приоткрывается, отбрасывает в игре психологическую защиту, теряет настороженность, становится самим собой. Это может объясняться тем, что участник игры решает игровые задачи, увлечен ими и поэтому не готов к противодействию с другой стороны. Экспериментально было показано, что в ситуации некоторой рассеянности внимания иногда легче убедить человека принять новую для него точку зрения. Если чем-то незначительным отвлекать внимание человека, то эффект убеждения будет более сильным (В. В. Бойко,1983). Возможно этим, в какой-то степени, определяется высокая продуктивность обучающего воздействия игровых ситуаций (В. М. Букатов [1997]).
Предмет исследования - процесс приобщения  школьников к исследовательской деятельности. Анализ литературы, имеющегося практического, в том числе и опыта соискателя по данной проблеме позволили сформулировать гипотезу, согласно которой процесс приобщения школьников к поисково-исследовательской деятельности станет эффективным, если:
-технология формирования поисково-исследовательской деятельности будет представлена системой взаимосвязанных действий на основе инструментально-дидактических средств;-совокупность педагогических условий будет включать: организацию субъект-субъектного взаимодействия в системе «ученик – учитель-родитель» в процессе поисково-исследовательской деятельности учащихся;
-создания в школе исследовательско-творческой среды, обеспечивающей единство развивающего обучения и работу ученического научного общества;

-развитие творческой активности учащегося направлено на обучение научным методам познаниям и технологиям решения исследовательских задач и проблем;
-организовать поисково-исследовательские конференции для младших школьников.

                                                       Информация об опыте
                    Для достижения поставленной цели считаю необходимым:

- на уроках православной культуры формировать у учащихся потребность в получении культурологических знаний, необходимых для формирования у них целостной картины мира на основе традиционных для России православных культурных ценностей;

- применять в своей работе инновационные технологии;

- использовать, наряду с традиционными формами, проведение интегрированных уроков, организацию исследовательской деятельности, групповых и коллективных способов обучения;

- использовать способы и приемы, направленные на обеспечение оптимального процесса обучения и развития познавательной активности школьников через вовлечение учащихся в активную познавательную деятельность.
     По требованиям ФГОС учащиеся  необходимо подвести, подготовить к тому, чтобы они сами назвали тему урока, занятия. Это можно делать просмотром видеоролика, аудиозаписей,  фотографий, рисунков или в различных кроссвордах. (Слайд 6)

     На уроках применяются элементы интерактивного воздействия. Интерактивные методы наиболее соответствуют личностно-ориентированному подходу в обучении, так как основаны на прямом взаимодействии учащегося со своим опытом. Интерактивные методы способствуют интенсификации процесса обучения, и позволяют сделать знания более доступными, а также анализировать учебную информацию и творчески подходить к усвоению учебного материала.

Формирование нравственности и ценностных ориентаций учащихся на примере различных заданий  (слайд 8 - 11).

Уроки очень часто проходят в форме диалога, беседы.

(Слайд 12 ) Объяснение сложных понятий лучше давать в образном сравнении на более простых вещах. Как, например грех в душе, как червь в яблоке и т. д.

 (Слайд 13-14 ) Одна из главных задач курса — это формирование чувства патриотизма и любви к своей Родине. Корень этих чувств лежит в познании   своей государствообразующей  культуры. Без понимания ее  мировоззрения, без знания ее ценностей трудно понять,  что двигало людьми совершать великие дела и подвиги во славу Отечества в нашей истории. Особенно большое действие на ребят производит рассказы о подвигах на войне, в исповедании веры, делах милосердия наших современников или  близких по времени к нам людей. Вдохновляют примеры подвига Евгения Родионова, подвиг 6 роты псковских десантников, или дела милосердия капитана хоккейной команды Иван Ткаченко и многие, многие другие примеры… Дети охотно просматривают фильмы или готовят сами доклады о таких людях.

Темы уроков ОПК и ОРКСЭ практически всегда вызывают множество вопросов у ребят. В рамках урока на все вопросы ответить невозможно. Учащихся можно заинтересовать поискать ответы на их вопросы  просмотром соответствующих фильмов или чтением книг.

(На слайде 23 ) Вовлечение в мир православной культуры, способствованию более полного и лучшего понимания может служить чтение православной литературы. Несмотря на развитие телевидения, интернета,  всевозможных мобильных устройств у многих ребят имеется тяга к чтению книг. К сожалению, благодаря всеобщей доступности им часто попадают книги, несущие псевдоценности, чуждое мировоззрение или имеющие   откровенно оккультный характер.

Здесь можно противопоставить книги наших современных православных авторов, пишущих увлекательно и познавательно о современных проблемах. Можно обратить внимание на книги таких авторов как Вознесенская Ю. Н., Протоиерей Александр Торик. На многие их современные книги есть аудиоверсии или даже аудиоспектакли.
(слайд 15) Выводы, сделанные в процессе преподавания курса:

Необходимо личностное воспитание.

Каждый урок – это встреча личностей ребенка и учителя. Без взаимного доверия,  без любви и терпения ничего не получится. Главное – то, что дети должны видеть в своем учителе человека, а не лектора или ментора.

Содержание материала должно быть интересно детям.

Необходимо учитывать возраст детей и особенности восприятия ими учебного материала.

Практика показывает, что ценности нашей традиционной культуры, приобретенные на уроках ОПК, дети несут  и в свои семьи. Родители знакомятся ближе с православной культурой  через своих детей.

Наша страна уникальна не только своим географическим положением и богата полезными ископаемыми. Настоящее богатство  — это ее самобытное высочайшего уровня культурное пространство, впитавшее лучшие достижения мировых культур.

России нужно лишь раскрыть свои культурные кладовые и в первую очередь самой оценить их красоту. Ведь культурный потенциал огромен. И Россия здесь еще не сказала своего слова.

Россия может стать тем островом, щитом по защите и отстаиванию традиционных ценностей и высших гуманистических идеалов для становления настоящего человека.

Результативность опыта

      Проведение уроков «Православная культура», внеурочная и внеклассная деятельность в данном направлении способствует не только воспитанию духовных качеств личности, а и повышению интереса к предмету, увеличению авторитета учителя, а также установлению более тесных связей между учителем и классом уже на профессиональной почве. Активная познавательная деятельность учащихся в данном направлении поддерживает постоянный живой интерес к предмету, тем самым позволяет добиваться положительных стабильных результатов, которые представлены в таблицах.

                   Сравнительный анализ успеваемости по предмету за три года (%):

Качество знаний учащихся

по предмету «Православная культура»

	Предмет
	Год
	%Успеваемость
	%Качество знаний

	православная культура
	2011-2012
	100
	83

	православная культура
	2012-2013
	100
	81

	православная культура
	2013-2014
	100
	87


Диаграмма данной таблицы свидетельствуют о повышении  качества знаний учащихся средней школы.

 Большинство учащихся находятся на среднем и высоком  уровне познавательной активности.

Отчет 

о проведении муниципальной контрольной работы 

по предмету «Православная культура» 

в форме тестирования 

в 7 классе 2012-2013 уч.г.

	Муниципальное образовательное учреждение
	класс
	Число учащихся в классе
	Число учащихся, выполнявших работу
	Получили оценку

3        4        5
	Качество знаний

(контрольное тестирование)

	МБОУ «Мандровская основная общеобразовательная школа»
	7
	17
	14
	                4         6         4
	71%


Отчет 

о проведении муниципальной контрольной работы 

по предмету «Православная культура» 

в форме тестирования 

в 5 классе 2009-2010 уч.г.

	Муниципальное образовательное учреждение
	класс
	Число учащихся в классе
	Число учащихся, выполнявших работу
	Получили оценку

3        4        5
	Качество знаний

(контрольное тестирование)

	МБОУ «Мандровская основная общеобразовательная школа»
	5
	8
	7
	               -             5         2
	100%


    Учащиеся правильно ответили на вопросы тестирования, четыре человека за мини – сочинение получили максимальное количество баллов, т.к. последовательно и аргументировано раскрыли и отразили свое личное отношение к теме.  Шесть человек получили за мини – сочинение от 5 до 7 баллов, т.к. не было смыслового и последовательного изложения темы, четыре человека не смогли выполнить 2 часть контрольной работы.

Мои учащиеся участвуют в районных олимпиадах по православной культуре и  становятся призерами:

2010-2011 учебный год

Бугаева Алена – призер муниципального этапа Всероссийской олимпиады православной культуры.

2012-2013 учебный год

Бугаева Алена – призер муниципального этапа Всероссийской олимпиады православной культуры.

2012-2013 учебный год

Холоша Евгений – призер муниципального этапа Всероссийской олимпиады православной культуры.

       Результативность работы в данном направлении прослеживается и в ежегодном участии учащихся в общешкольных конкурсах рисунков, поделок, сочинений,  целью которых является формирование духовно-нравственных качеств личности, привлечение внимания учащихся к истории Православной Руси, ее духовным ценностям, восстановление и сохранение исторической памяти о памятниках русской православной культуры, пробуждение интереса учащихся к истокам национальной российской истории и культуры.

2013г.

Муниципальный конкурс творческих работ «Святая Русь»

Карпушина Вероника – 1-е место

Опытом своей работы я охотно делюсь с коллегами на заседаниях  районного методического объединения учителей православной культуры .

В копилку учителя православной культуры Валуйского района направлены разработки уроков:

1 Урок по краеведению в 9 классе «Храмы г.Валуйки и Валуйского района»

2. Урок по православной культурев 7 классе по теме: 

«Житие Сергия Радонежского»
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