Бабушка, дедушка, папа, мама, я – спортивная семья!
       13 ноября в Мандровском Доме культуры состоялись ставшие уже традиционными спортивные состязания семей. На этот раз за звание самой веселой, спортивной и дружной семьи боролись семьи Галыгиных и Ерыгиных. Вместе с мандровцами за выступающих болели гости из администрации муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район»: И.М.Посохов, А.Н.Духин, Л.В.Мащенко, С.И.Жукова и др. Веселые конкурсы чередовались с выступлениями вокального ансамбля «Ивушка» МБОУ «Мандровская ООШ» и театра танца под руководством И.Михеевой.  Активных болельщиков и благодарных зрителей собрался полный зал. С минимальным преимуществом в 1 балл победила команда Галыгиных. Высокие гости вручили ценные подарки участникам соревнований и мандровским школьникам.
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                         Приветствие команд.                                  Гости праздника – представители районной администрации.
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        Выступление вокального ансамбля «Ивушка».                                          Болельщики и зрители.
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                  Команда Галыгиных.                                                                                 Команда Ерыгиных.
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            Выступает театр танца Ирины Михеевой.                                              Самый сильный папа.
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                  Подарки мандровским школьникам.                                              Подарки участникам соревнований.
